
ИСТОРИЯ РОССИИ 

6 
КЛАСС 

ТЕМАТИЧЕСКИЙ И ИТОГОВЫЙ КОНТРОЛЬ 

С и с т е м а о ц е н и в а н и я о т д е л ь н ы х з а д а н и й 
и к а ж д о й п р о в е р о ч н о й р а б о т ы в ц е л о м 

На выполнение данной работы отводится 40-45 минут. 
Работа состоит из 13 заданий. 

За верное выполнение каждого из заданий № 1-10 выстав­
ляется по 1 баллу, если ответ неверный — 0 баллов. Зада­
ние с выбором ответа считается выполненным верно, если 
учащийся указал номер только правильного ответа. Во всех 
остальных случаях (выбран другой ответ; выбрано два или 
более ответов, среди которых может быть правильный ответ; 
ответ на вопрос отсутствует) задание считается невыполненным. 

За верное выполнение каждого из заданий № 11, 12 вы­
ставляется по 2 балла. 

Задание с кратким ответом считается выполненным 
верно, если верно указаны требуемые одно-два слова или 
последовательность цифр. За правильный ответ выставляется 
2 балла, если верно указаны все элементы ответа; 1 балл, 
если верно указаны 2 элемента ответа; и 0 баллов, если 
указан другой (неверный) ответ. 

За ответ на задание с выбором трёх верных ответов из 
шести выставляется 2 балла; если в ответе указаны две 
любые цифры, представленные в эталоне ответа, — 1 балл; 
и 0 баллов во всех других случаях. Во всех остальных слу­
чаях (выбран другой ответ; выбрано больше ответов, среди 
которых может быть правильный ответ; ответ на вопрос 
отсутствует) задание считается невыполненным. 

Задание на соответствие считается выполненным, если 
верно указана требуемая последовательность цифр. За пра­
вильный ответ выставляется 2 балла; если в ответе допущена 
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одна ошибка — 1 балл; если допущено две или более оши­
бок — О баллов. 

За ответы на задания на определение последовательно­
сти исторических процессов, явлений, событий выставля­
ется 2 балла. Если на одной позиции ответа записан не тот 
символ, который представлен в эталоне ответа, выставляется 
1 балл, и О баллов во всех других случаях. 

Задание с развёрнутым ответом считается выполненным 
верно в зависимости от полноты и правильности ответа в соот­
ветствии с указаниями по оцениванию или эталоном ответа. 
За верное выполнение задания выставляется 2 балла — если 
верно названы 2 элемента ответа; если верно назван один 
любой элемент ответа — 1 балл, если ответ неверный — 
О баллов. 

Содержание критерия 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Ответ включает два названных выше элемента, не содержит I ^ 
исторических ошибок • 

Ответ включает один из названных выше элементов и не содер­
жит исторических ошибок, неточностей или погрешностей 
ИЛИ > 1 
Ответ включает два названных выше элемента, но содержит 
исторические неточности или погрешности 

Ответ неправильный } О 

Максимальный балл |> 2 

Шкала перевода баллов в школьную отметку 
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ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА IM1  

ЩИ РУСЬ В IX — П Е Р В О Й ПОЛОВИНЕ XII ВВ. 

ШЯ задания Вариант fl Вариант Q Максимальный балл 

Ш 8 
4 3 1 

s 1 4 1 

н 2 3 1 

в 2 2 1 

н 3 1 1 

и 3 4 1 

4 3 1 

9 3 4 1 

10 3 3 1 

11 231 143 2 

12 2134 3214 2 

13 Вариант D 
1. Повесть временных лет. 
2. 862 г. 

Вариант 0 
1. Соседская (территориальная) община. 
2. Старейшина. 

Максимальный балл } 2 
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ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА ЩЯ 

•j Р У С С К И Е З Е М Л И В XII—XIII ВВ. 

шш задания Вариант D Вариант Q Максимальный балл 

в 3 1 

Е 1 3 1 

в 1 1 1 

н 3 2 1 

в 3 3 1 

а 4 3 1 

Е 2 3 1 

[el 2 4 1 

9 4 3 1 

10 2 1 1 

11 314 213 2 

12 13 35 2 

13 Вариант fl 
1. Слово о полку Игореве. 
2. X I I век. 

Вариант 0 
1. Для устроения мира. 
2. И пусть каждый владеет отчиною своей. 

Максимальный балл |> 2 
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ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА 

БОРЬБА РУСИ С ВНЕШНИМИ ВРАГАМИ 

ШЯ задания Вариант И Вариант О Максимальный балл 

[I 1 1 1 

И 1 3 1 

И 1 3 1 

2 2 1 

Е 2 3 1 

з 1 1 

1 4 1 

\* 2 2 1 

9 1 1 1 

10 3 2 1 

11 143 213 2 

12 1342 1324 2 

13 Вариант П 
1. Александр Невский. 
2. Невская битва, Ледовое побоище. 

Вариант Q 
1. Александр Невский. 
2. Невская битва, Ледовое побоище. 

Максимальный балл } 2 
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ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА 

КУЛЬТУРА И БЫТ Р У С С К И Х З Е М Е Л Ь 
В IX—XIII ВВ. 

И Д задания 
— v  

Вариант fl Вариант 0 Максимальный балл 

и 1 2 

Э 2 2 1 

а 2 2 1 

а 1 3 1 

и 3 1 1 

а 2 1 1 

и 4 2 1 

а 4 2 1 

9 2 4 1 

10 3 4 1 

11 124 234 2 

12 1234 2413 2 

|13| Вариант О 
1. Поучение Владимира Мономаха. 
2. Владимир Мономах. 

Вариант 0 
1. Киев, Новгород. 
2. Ярослав Мудрый. 

Максимальный балл |> 2 
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ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА 

ФОРМИРОВАНИЕ ЕДИНОГО 
РУССКОГО ГОСУДАРСТВА 

задания Вариант мШ Вариант 0 Максимальный балл 

И 2 3 
V 

Е 3 4 1 

2 2 1 

Н 1 2 1 

в 1 1 1 

2 3 1 

а 1 2 1 

3 2 1 

9 2 3 1 

10 3 3 1 

11 346 25 2 

12 4132 2134 2 

13 Вариант П 
1. Стояние на реке Угре. 
2. 1480 г., при Иване I I I . 

Вариант 0 
1. Куликовская битва, 1380 г. 
2. Битва показала необходимость объединения всех русских зе­

мель. 

Максимальный балл } 2 
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С и с т е м а о ц е н и в а н и я 
и т о г о в о й п р о в е р о ч н о й р а б о т ы 

На выполнение данной работы отводится 40-45 минут. 
Работа состоит из 20 заданий. 

За верное выполнение каждого из заданий № 1-15 выстав­
ляется по 1 баллу, если ответ неверный — 0 баллов. 

Задание с выбором ответа считается выполненным верно, 
если учащийся указал номер только правильного ответа. Во 
всех остальных случаях (выбран другой ответ; выбрано два 
или больше ответов, среди которых может быть правильный 
ответ; ответ на вопрос отсутствует) задание считается невы­
полненным. 

За верное выполнение каждого из заданий № 16-20 вы­
ставляется по 2 балла. 

Задание с кратким ответом считается выполненным верно, 
если верно указаны требуемые одно-два слова или последова­
тельность цифр. За верный ответ выставляется 2 балла, если 
верно указаны все элементы ответа; 1 балл, если верно ука­
заны 2 элемента ответа; и О баллов, если указан другой 
(неверный) ответ. 

За ответ на задание с выбором трёх верных ответов из 
шести выставляется 2 балла; если в ответе указаны две 
любые цифры, представленные в эталоне ответа, — 1 балл, 
и 0 баллов во всех других случаях. Во всех остальных слу­
чаях (выбран другой ответ; выбрано больше ответов, среди 
которых может быть правильный ответ; ответ на вопрос 
отсутствует) задание считается невыполненным. 

Задание на соответствие считается выполненным, если 
верно указана требуемая последовательность цифр. За пра­
вильный ответ выставляется 2 балла, если в ответе допу­
щена одна ошибка — 1 балл, если допущено две или более 
ошибок — О баллов. 

За ответы на задания на определение последовательно­
сти исторических процессов, явлений, событий выставля­
ется 2 балла; если на одной позиции ответа записан не тот 
символ, который представлен в эталоне ответа, выставляется 
1 балл, и 0 баллов во всех других случаях. 

Задание с развёрнутым ответом считается выполнен­
ным верно в зависимости от полноты и правильности ответа 
в соответствии с указаниями по оцениванию или эталоном 
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ответа. За верное выполнение задания выставляется 2 балла, 
если верно назван один любой элемент ответа — 1 балл, 
если ответ неверный — О баллов. 

Содержание критерия 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Ответ включает любые два из названных выше элементов, не I 
содержит исторических ошибок ' 

Ответ включает один из названных выше элементов и не содер­
жит исторических ошибок, неточностей или погрешностей 
ИЛИ 
Ответ включает любые два из названных выше элементов, но 
содержит исторические неточности или погрешности 

Ответ неправильный \ О 

Максимальный балл ) 2 

Шкала перевода баллов в школьную отметку 
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ИТОГОВАЯ ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА 

шш задания Вариант Щ 
— ч / v  

Вариант И Максимальный балл 

Е з 2 1 

Е з 2 1 

2 2 1 

Е 1 2 1 

В з 4 1 

Е з 4 1 

Е 2 4 1 

з 3 1 

9 2 3 1 

10 3 3 1 

11 3 3 1 

12 3 2 1 

13 3 3 1 

14 4 3 1 

15 2314 1423 1 

16 214 321 2 

17 пожилое ярлык 2 

18 Русская правда вотчина 2 
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19 Вариант D 
1. 1242 г. 
2. Александр или Александр Невский. 

Вариант Q 
1. 1380 г. 
2. Дмитрий Иванович или Дмитрий Донской. 

20 Вариант D 
1. Полководческий талант князя Александра Невского. 
2. Храбрость русских воинов. 

Вариант 0 
1. Победа уничтожила прежнее убеждение в непобедимости 

Орды. 
2. Победа показала, что Русь окрепла для борьбы за независи­

мость. 
3. Победа всколыхнула национальное сознание народа. 
4. Победа показала, что Москва стала выразителем общерус­

ских национальных интересов и лидером в объединении 
и освобождении Руси. 

Максимальный балл } 
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